

扫码订阅



# 赣榆新时代文明实践中心启用



11月2日,连云港市赣榆区举行新时代文明实践中心启用暨图书馆改造升级开馆仪式,标志着这座集交流展示、统筹调度、服务群众等为一体的综合性实践场所正式启用。作为全国、全省建设新时代文明实践中心的试点县区,赣榆始终把新时代文明实践中心建设作为重大政治任务,坚持民生导向、问题导向、创新导向,努力探索赣榆模式,打造苏北样板,力争沿海示范。

王晓宇 龙步青



志愿者实践中心内宣誓 通讯员供图

## 结合区域特色服务群众

深秋时节,赣榆塔山镇“灯塔”志愿者刚刚帮助农户忙完秋收秋种,又和乡亲们一起清理沟渠除杂草,成为田野里一道亮丽的风景。西部山区志愿者走进田间地头,东部沿海石桥镇的志愿者则进村入户把出海渔民的孩子们集中到一起,辅导功课、开展各种趣味活动,解除渔民们的后顾之忧,受到群众的一致称赞。这是该区新时代文明实践的“赣榆之路”坚定而有力的缩影。

赣榆区沿海、平原、山区各占三分之一,根据不同地域特点,精心设计了各具特色的项目和载体。沿海板块,针对渔民流动性强的实际,打造“村头、码头、船头”三个文明服务平台,将服务送到船头渔民家中。平原板块,针对群众居住集中、产业相对集聚的特点,让文明行动活跃在“车间、坊间、田间”三大场所。山区板块,开展了“照顾好老年人、服务好中青年、教育好青少年”三好服务。成立“微心愿”“邻里守望”等30个老人日间照料中

心,为中青年留守妇女免费开展电商培训、提供就业信息,为留守儿童设立爱心驿站等志愿服务。

### 创新“五访四单”工作模式

群众利益主体多元,诉求也多元广泛,既需要亲帮亲、邻帮邻式的互助服务,更需要专业志愿者发挥特长开展精准有效的志愿服务。为此,该区创新实施“五访四单”工作模式。

全区选拔463名党员干部,担任463个村的民情助理,负责村级文明实践,对贫困户、留守老人妇女儿童、外来租户、社区矫正对象、工矿企业做到“五必访”,精准化收集群众需求,提高志愿服务靶向性。“四单”就是实施文明实践所、站“点单”,服务队伍“领单”,村级中心“派单”,广大群众“评单”机制。群众可通过对网上公布的志愿服务“选单”,根据自身需要“填单”,求助身边志愿者“报单”等多种方式提出申请,志愿服务队伍根据需求精准服务。试点以来,共收集群众关心的问题22类2100多个,7000多名志愿者开展文艺演出、健

康义诊、圆梦“微心愿”等各类服务7000余场次,收到群众好评800余条。

### 领导带头坚持做深做实

此次启用的新时代文明实践中心,建筑面积超过2万平方米,建成以区级新时代文明实践中心、图书馆、博物馆、徐福馆、书画馆、非遗馆、方志馆为主体的“六馆一中心”。

其中,实践中心内设智慧云平台指挥中心、理论宣讲示范中心、志愿服务积分兑换超市、文化讲堂等12个功能区、占地面积达4000余平方米,兼具展示、交流、统筹、示范、服务、培训6大功能。

新时代文明实践的主体力量是志愿者,主体活动是志愿服务。当前,赣榆区共组建志愿服务队伍186支,志愿者20余万名,形成了区镇村三级联动、优势互补的良好局面。赣榆还成立了全省首支以区四套班子领导为骨干志愿者的“和安志愿服务队”,充分发挥党员领导干部模范带头作用,率先践行志愿精神。

# 灌南规范殡葬服务收费



“以前凌晨一点钟就要出殡,人折腾得要命,现在好了,殡葬车收归公家了,不仅价格降低了,服务上也比以前好得太多了。”家住连云港市灌南县堆沟港镇的老黄前不久父亲去世,治丧总花费只有千元左右,这与在殡葬车公有制改革之前相比节省了五千多元。

王晓宇 管三松 王东

多年来各种殡葬行业乱象广受诟病。在灌南,以前县里的殡葬车和冰棺都是私人经营,殡葬车非法改装、垄断运营、安全隐患多、乱收费等问题矛盾突出,像老黄所在的县城东北区域只有4台殡葬车,而由于离殡仪馆较远,往往凌晨就要出殡,且价格高昂,群众意见很大。

为此,灌南县下决心整治殡葬

乱象,从今年5月份起启动了殡葬改革。该县把殡葬改革的着力点和切入点放在了殡葬车运营体制改革上,坚持“公开公平公正、合情合理合法、依法依规依约”原则,妥善处理改革中的矛盾,并统筹整合经营性公墓、殡仪馆惠民殡葬等结余资金,县财政兜底补足300万元资金,经过两个月的努力,顺利完成了27辆殡葬车和108台冰棺的经营权收回工作,并按照“统一收编管理、统一标志服务、统一标准价格、统一平台调度”的有效机制全部投入运营。

该县成立殡仪调度服务中心,将全县划分两个片区,在远离殡仪馆的田楼镇设立一个服务点,服务东北两乡镇一园区,保证了边远乡镇的殡葬车供应。还学习借鉴县公车平台运营管理机制,推行殡葬车“管理平台化、平台信息化、车辆标志化”,所有殡葬车安装GPS定位系统和监控,统一了殡葬车标志,并加强殡葬车从业人员培训和管理,组织所有殡葬车驾驶员签订

“灌南县殡葬车驾驶员廉洁自律暨行业操守自律公约承诺书”。

针对群众关心的收费问题,该县民政部门要求所有殡葬车驾驶人员不允许代收殡葬费用,涉及殡仪接运送尸费、冰棺费、火化费、殡仪服务费等全部由殡仪馆服务大厅统一收取,从源头上杜绝收费不透明、不公开和乱收费等违规现象。同时,开展延伸服务,开通“96444”殡葬服务热线,印制殡仪服务宣传单,将殡葬车运费、冰棺费和火化费等收费标准明码标价,入户宣传,面对面告知服务项目、收费标准,让老百姓明明白白消费。

“殡葬车运营体制改革后,百姓治丧费用大大降低,特困群体还可享受安葬费、运尸费、告别厅费等减免政策,使百姓的合法权益得到真正保障,让公益属性日趋明显,百姓丧葬方便实惠。”灌南县民政局局长潘井连介绍,灌南县殡葬车公有制改革管理规范化走在了全省前列。

## 花果山国际越野赛11月8日开跑

经中国田协批准,2019连云港花果山国际越野赛将于11月8日至9日举办,赛事共设置四个比赛项目,分别是100公里和60公里越野精英组以及30公里大众登山组和8公里健身徒步组。届时,将有来自俄罗斯、美国、爱尔兰等多个国家,及国内来自北京、上海、广东、山东、内蒙古等省市区近1000名运动员参加比赛。完赛选手将有机会获得I-TRA、UTMB积分认证。组委会还为100公里、60公里以及30公

里三个比赛项目的前六名选手设置了丰厚的奖金及奖品。

据了解,花果山国际越野赛是国内第一个以西游文化为主题的越野赛事,不但在赛道设计上包含了有代表性的西游文化景点,而且在赛事物品设计、赛道补给站和赛事衍生品方面都很好地融入了西游文化元素,让参赛选手在山水之间体验大圣之旅、传承大圣精神、领略西游文化的独特魅力。

王晓宇 刘东

## 民警“出镜”,公益广告刷屏朋友圈

最近两天,一则关于连云港市东海县公安局西双湖派出所社区民警的广告刷爆微信朋友圈。

西双湖派出所社区民警广告是由西双湖派出所与连云港市邮政广告合作,精心制作并投放在微信朋友圈的公益广告。该广告以“平安东海·有我在”为主题,由7位社区民警的写真照组成,在画面上依次展现7位社区民警的姓名、警务格言、联系电话和辖区范围等内容。“第一次在微信朋友圈看到社区民警的广告,这种

清新的风格加深了我们对社区民警的印象,今后遇到问题的时候,我们会在第一时间联系自己的社区民警。”

“把社区民警广告投放到微信朋友圈,主要目的是为了打好公安机关提升群众安全感满意度‘六大行动’百日攻坚战,拉近群众与社区民警的距离,这样做,也是促进社区民警进一步为辖区居民贴心服务,这也是我们努力的重点。”西双湖派出所所长倪文刚说道。王晓宇 袁青青 王园园

## 八旬老人瘫坐国道,民警及时救助

黑夜里,一名83岁高龄的老人因迷路累得瘫坐在车来车往的G204国道中间,危急时刻,民警及时相助,并联系到老人家属,将老人接回。

11月1日晚上8时许,连云港海州宁海派出所接到报警,G204路中间坐着一位老人,非常危险。接到报警后,教导员杨才华立即带人赶往现场,只见一名老年男子坐在行车道上,旁边停着一辆装满废品的三轮车,边上就是呼啸而过的大货车。杨才华见状立即上前,将老人和车子带至安全

地带。因老人耳背,民警问不出他姓名和住址,突然,现场一名辅警想起当天朋友圈转的一则寻人启事,后经核实,老人就是走失的杨某,今年83岁,家住市区云台街道山东村。

民警当即通知老人家人到派出所,很快,多名老人家属赶到,见老人平安无恙,纷纷向民警道谢。原来,老人当天独自骑车外出拾废品,一直到晚饭后也没有回家,家人立即发动亲友寻找,并在微信朋友圈中发布消息,幸亏民警及时救助。王晓宇 胡雷

## 画说连云港



日前,海宁小学28名师生代表和家长一起走进城管行政执法海州二大队,与城管队员共赴文明之约。城管队员渠聪通过深入浅出、通俗易懂的城管法律和垃圾分类知识小讲座,介绍了城管的各项管理职能、城市管理工作的意义以及垃圾分类知识等。

王晓宇 赵淑丽 摄影报道